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PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O 

POREZU NA DOHODAK 

 

I. USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA 

 

 Ustavna osnova za donošenje Zakona sadržana je u članku 2. stavku 4. Ustava 

Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 85/10 - pročišćeni tekst i 5/14 - Odluka Ustavnog 

suda Republike Hrvatske). 

 

II. OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA TREBA UREDITI 

ZAKONOM TE POSLJEDICE NJEGOVA DONOŠENJA 

 

a) Ocjena stanja 

Vlada Republike Hrvatske usvojila je u travnju 2016. godine na svojoj 17. sjednici Nacionalni 

program reformi 2016. Prema Nacionalnom programu reformi, dva glavna cilja strukturnih 

politika u 2016. i 2017. godini odnose se na povećanje održivosti duga opće države i 

promicanje rasta i zapošljavanja u hrvatskom gospodarstvu.  

Programom Vlade Republike Hrvatske za mandat 2016.- 2020., između ostaloga, utvrđeni su 

ciljevi koji se odnose na porezni sustav i cjelovitu poreznu reformu. Analizom je utvrđeno da 

djelomične i pojedinačne intervencije u samo neke porezne oblike dovode do visoke razine 

porezne nesigurnosti, nedovoljnog poznavanja poreznog sustava te nejasnih i nedosljednih 

zakonskih odredbi koje kao krajnji rezultat imaju izostanak i odbijanje domaćih i stranih 

investicija. Stoga je tijekom 2016. godine, na temelju sveobuhvatne analize poreznog sustava, 

započeta provedba porezne reforme s promjenom 16 propisa koji su stupili na snagu 1. 

siječnja 2017. godine čime je započeo prvi krug porezne reforme.  

Sukladno navedenom, donijet je i Zakon o porezu na dohodak (Narodne novine, br. 115/16; u 

daljnjem tekstu: Zakon) koji se primjenjuje od 1. siječnja 2017. godine, a kojim je u odnosu 

na ranije važeći Zakon o porezu na dohodak pojednostavljen sustav oporezivanja dohotka te 

je smanjeno ukupno porezno opterećenje. 

Zakonom je propisano utvrđivanje dohotka kao godišnjeg dohotka i konačnog dohotka. 

Godišnjim dohotkom smatra se dohodak koji ima izvor u primicima od nesamostalnog rada, 

samostalne djelatnosti i drugim primicima, osim primitaka koji se smatraju konačnim 

dohotkom te koji se utvrđuje putem godišnje porezne prijave ili putem posebnog postupka 

utvrđivanja godišnjeg poreza na dohodak i prireza porezu na dohodak, a godišnji porez plaća 

se po poreznim stopama od 24% i 36% ovisno o visini porezne osnovice. Međutim, primici 

ostvareni po osnovi drugog dohotka do visine peterostrukog iznosa osnovice osobnog odbitka, 

oporezuju se samo godišnjom stopom od 24%. Konačnim dohotkom smatra se dohodak koji 
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ima izvor u primicima od imovine i imovinskih prava, kapitala i osiguranja te se isti, ovisno o 

izvoru, oporezuje po jedinstvenim poreznim stopama od 12%, 24% i 36%, a porezni 

obveznici po osnovi tako ostvarenog dohotka nemaju mogućnost korištenja osobnog odbitka 

niti podnošenja godišnje porezne prijave. Konačnim dohotkom smatra se i dohodak po osnovi 

povrata doprinosa i dohodak ostvaren po osnovi razlike vrijednosti imovine i visine sredstava 

kojima je stečena, a porez se po osnovi tako ostvarenog dohotka plaća po stopi od 36%. 

Također, Zakonom se uvela mogućnost poreznim obveznicima koji obavljaju samostalnu 

djelatnost ugostiteljstva i/ili trgovine, da dohodak i porez na dohodak plaćaju u paušalnom 

iznosu ako ispunjavaju ostale propisane uvjete. Povećao se i prag do kojeg porezni obveznici 

mogu dohodak i porez na dohodak utvrđivati u paušalnom iznosu tako da porezni obveznici 

mogu dohodak i porez na dohodak utvrđivati u paušalnom iznosu ako ne ostvare ukupni 

godišnji primitak veći od iznosa propisanog za obvezni ulazak u sustav poreza na dodanu 

vrijednost prema Zakonu o porezu na dodanu vrijednost. Mogućnost utvrđivanja i plaćanja 

poreza na dohodak u paušalnom iznosu propisana je i za porezne obveznike - nerezidente 

upisane u registar obveznika poreza na dodanu vrijednost čija vrijednost isporuka u 

prethodnoj kalendarskoj godini nije bila veća od iznosa propisanog za obvezni ulazak u sustav 

poreza na dodanu vrijednost prema Zakonu o porezu na dodanu vrijednost, uz ispunjenje 

ostalih uvjeta te uvjeta propisanih posebnim propisima.  

Za umirovljenike i porezne obveznike koji imaju prebivalište i borave na području jedinica 

lokalne samouprave razvrstanih u I. skupinu po stupnju razvijenosti prema posebnom propisu 

o regionalnom razvoju Republike Hrvatske i na području Grada Vukovara utvrđenog prema 

posebnom propisu o obnovi i razvoju Grada Vukovara, Zakonom je propisana porezna 

olakšica u obliku umanjenja obračunanog predujma poreza na dohodak i prireza porezu na 

dohodak od nesamostalnog rada za 50% kako bi se zaštitila kategorija poreznih obveznika - 

umirovljenika te kako bi se potaknuo povratak i useljavanje hrvatskih iseljenika u Republiku 

Hrvatsku i kako bi se dodatno poticao razvoj područja koja znatno zaostaju za nacionalnim 

prosjekom. 

Također, povećan je osnovni osobni odbitak s 2.600,00 kuna na 3.800,00 kuna i odnosi se na 

sve porezne obveznike koji ostvaruju godišnji dohodak neovisno o tome radi li se o radniku, 

umirovljeniku ili drugoj osobi koja ostvaruje dohodak te osobni odbitak za uzdržavane 

članove uže obitelji, uzdržavane članove i invalidnost. 

Nadalje, pojašnjen je postupak podnošenja godišnje porezne prijave i posebnog postupka 

utvrđivanja godišnjeg poreza na dohodak i prireza porezu na dohodak te su otklonjene 

određene nejasnoće vezane uz primjenu Zakona. Također, odredbe Zakona su se uskladile s 

odredbama Zakona o radu (Narodne novine, broj 93/14) i Zakona o osiguranju potraživanja 

radnika u slučaju stečaja poslodavca (Narodne novine, br. 86/08, 80/13 i 82/15).   

Zakonom su dodatno propisani primici koji se ne uzimaju u obzir kod određivanja iznosa do 

kojeg se neka osoba može smatrati uzdržavanim članom, ali je sužena kategorija fizičkih 

osoba koje se mogu smatrati djecom i uzdržavanim članovima. 
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Zakonom je propisano da su obveznici poreza na dohodak koji obavljaju samostalnu 

djelatnost na području Grada Vukovara utvrđenog prema posebnom propisu o obnovi i 

razvoju Grada Vukovara, uz propisane uvjete oslobođeni plaćanja poreza po osnovi 

obavljanja tih djelatnosti, dok se obveznicima poreza na dohodak koji obavljaju samostalnu 

djelatnost na području jedinica lokalne samouprave razvrstanih u I. skupinu po stupnju 

razvijenosti prema posebnom propisu o regionalnom razvoju Republike Hrvatske, uz 

propisane uvjete utvrđeni porez na dohodak od tih djelatnosti na tim područjima umanjuje za 

50%.  

Ukinuta je olakšica za II. skupinu po stupnju razvijenosti prema posebnom propisu o 

regionalnom razvoju Republike Hrvatske. 

Propisano je i da porezni obveznik može zatražiti izuzeće od plaćanja predujmova poreza na 

dohodak odnosno poreza na dohodak u tuzemstvu tijekom godine po osnovi ostvarenog 

inozemnog dohotka ako istovremeno plaća predujmove poreza na dohodak odnosno porez na 

dohodak u inozemstvu neovisno o postojanju Ugovora o izbjegavanju dvostrukog 

oporezivanja. Isto se primjenjuje i na primitke rezidenata izaslanih na rad u inozemstvo po 

nalogu tuzemnog poslodavca kao i na primitke rezidenata ostvarene radom u svojstvu 

zastupnika u Europskom parlamentu. 

Od 1. siječnja 2018. godine Porezna uprava može, putem sustava ePorezna, temeljem 

podataka iz svojih službenih evidencija, omogućiti isplatiteljima primitaka od kojih se 

utvrđuje drugi dohodak, dohodak od imovinskih prava, kapitala i osiguranja uvid u podatke 

koji se odnose na pripadnost općini/gradu primatelja. Mogućnost dostave Porezne kartice 

poreznim obveznicima elektroničkim putem propisana je navedenim Zakonom, a primjenjuje 

se od 1. siječnja 2018. godine. 

 

b) Pitanja koja se trebaju urediti zakonom 

Iako je u prethodnoj fazi porezne reforme odnosno stupanjem na snagu Zakona o porezu na 

dohodak (Narodne novine, broj 115/16) 1. siječnja 2017. godine, za sve porezne obveznike 

(uključujući i poduzetnike) došlo do poreznog rasterećenja obzirom na povećanje osnovnog 

osobnog odbitka s 2.600,00 kuna na 3.800,00 kuna, povećanje osobnog odbitka za uzdržavanu 

djecu i ostale uzdržavane članove uže obitelji i invalidnost, širenje poreznih razreda te 

smanjenje stopa poreza na dohodak s 25% na 24% i s 40% na 36% odnosno ukidanja najviše 

porezne stope od 40%, uočena je potreba za dodatnim poreznim rasterećenjem  poreznih 

obveznika odnosno za dodatnim smanjenjem poreznog opterećenja rada i poduzetništva. 

Također, uočena je potreba za daljnjim pojednostavljenjem poreznog sustava.   

Daljnjim poreznim rasterećenjem i pojednostavljenjem sustava stvorilo bi se poticajno 

okruženje za poduzetništvo, investicije i zapošljavanje obzirom da na odljev 

visokoobrazovanih mladih radnika iz zemlje, između ostaloga, utječe i visoko porezno 

opterećenje. 
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Kako bi značajnije rasle plaće hrvatskih radnika na tržištu rada, a osobito radnicima u sektoru 

visokih tehnologija te kako bi se na taj način spriječio odljev visokokvalificiranih radnika iz 

zemlje, predlaže se povećati iznos porezne osnovice za primjenu porezne stope od 24%. 

Predlaže se da se godišnji porez na dohodak plaća po stopi od 24% na poreznu osnovicu do 

360.000,00 kuna (umjesto na poreznu osnovicu do 210.000,00 kuna), a na poreznu osnovicu 

koja prelazi iznos od 360.000,00 kuna (umjesto na poreznu osnovicu koja prelazi iznos od 

210.000,00 kuna) godišnji porez bi se plaćao po stopi od 36%. Navedenom mjerom odnosno 

širenjem poreznog razreda otvorio bi se prostor poduzetnicima za povećanjem plaća te bi se 

na taj način utjecalo na zadržavanje mladih u Republici Hrvatskoj i pozitivno utjecalo na 

konkurentnost visokoobrazovanih radnika u odnosu na zemlje u okruženju. Isto tako, mjerom 

širenja poreznog razreda olakšava se povratak hrvatskih iseljenika i njihovih potomaka u 

Republiku Hrvatsku porezno rasterećujući njihove mirovine i druge godišnje dohotke, koje 

primaju iz izvora izvan Republike Hrvatske, a koji su često potpadali jednim dijelom pod 

najvišu poreznu stopu.  

Također, uočena je potreba za usklađivanjem visine poreznog opterećenja za iznajmljivače u 

turizmu koji plaćaju paušalni porez na dohodak koji je određen još 2004. godine, s ciljem 

davanja mogućnosti jedinicama lokalne samouprave da upravljaju visinom poreza u skladu s 

fiskalnim potrebama i ciljevima gospodarskog razvoja. Stoga se predlaže promjena u načinu 

oporezivanja iznajmljivača u turizmu na način da bi predstavnička tijela jedinica lokalne 

samouprave donijela odluke o visini plaćanja toga poreza u predloženom rasponu od 150,00 

kuna do 1.500,00 kuna, prema ovom nacrtu prijedloga Zakona. 

Pri zapošljavanju na privremenim, odnosno povremenim sezonskim poslovima u 

poljoprivredi uočen je nedostatak radne snage i potreba za aktiviranjem domaće radne snage 

te potreba za zaštitom domaćih proizvođača odnosno domaće poljoprivredne proizvodnje. 

Jedan od načina postizanja navedenih ciljeva je i smanjenje poreznog opterećenja. Prema sada 

važećim propisima o porezu na dohodak primici koje ostvare osobe na privremenim, odnosno 

povremenim sezonskim poslovima u poljoprivredi smatraju se drugim dohotkom koji se ne 

smatra konačnim te podliježu plaćanju poreza na dohodak po stopi od 24% i uključuju se u 

godišnji obračun poreza na dohodak. Radi pojednostavljenja postupka predlaže se ovim 

Nacrtom prijedloga Zakona konačno oporezivanje primitaka sezonaca u poljoprivredi 

oporezivanjem po stopi od 12% 

Obzirom da trgovačka društva vrlo često svojim zaposlenicima i članovima uprave 

omogućavaju dodjelu dionica kako bi prvenstveno zadržali visokoobrazovan kadar predlaže 

se ovim Nacrtom prijedloga Zakona da se oporezivanje primitka u naravi po osnovi dodjele ili 

opcijske kupnje vlastitih dionica koje poslodavci i isplatitelji primitka, odnosno plaće daju 

radnicima i fizičkim osobama ili drugim povezanim osobama smatra dohotkom od kapitala 

oporezivim po stopi od 36%.  

Ostale izmjene se u bitnom odnose na prijedloge da se u dijelu neoporezivih primitaka   

preciznije propišu odredbe o darovanjima u zdravstvene svrhe što podrazumijeva i pokrivanje 

troškova prijevoza i smještanje u zdravstvene ustanove te se predlaže propisati odredbe o 

neoporezivoj dodjeli udžbenika, radnih bilježnica i bilježnica koje jedinice lokalne i 
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regionalne samouprave daju učenicima odnosno da se novčane naknade koje se isplaćuju po 

toj osnovi ne smatraju primicima od kojih se utvrđuje dohodak. Također se predlaže da se 

dohotkom ne smatraju formalni i neformalni programi obrazovanja nezaposlenih osoba i 

drugih socijalno ugroženih skupina koje bez naplate organiziraju pravne i/ili fizičke osobe, a 

koji se financiraju iz državnog proračuna i/ili proračuna lokalne i područne (regionalne) 

samouprave i/ili iz fondova i programa Europske unije i drugih međunarodnih fondova. 

Također proširuju se odredbe o uzdržavanim članovima na način da se priznaje pravo na 

olakšicu za poočima i pomajku te obrnuto.  

Isto tako, ovim Nacrtom prijedloga Zakona predlaže se da se pri utvrđivanju prava na osobni 

odbitak za uzdržavane članove ne uzimaju u obzir odštete od osiguranja isplaćene zbog teške 

ozljede i priznate invalidnosti, stipendije bez obzira tko je isplatitelj te nagrade za izvrsnost 

učenika i studenata isplaćene iz proračuna i bespovratna sredstva koja se isplaćuju iz 

proračuna, fondova i programa Europske unije i drugih međunarodnih fondova i programa 

uređenih posebnim propisima i međunarodnim sporazumima, u svrhe obrazovanja i stručnog 

usavršavanja. Naime, prema sadašnjem zakonskom rješenju mladi ljudi, studenti, primarno 

slabijeg imovnog stanja se ne odlučuju za navedene programe iz razloga jer ne mogu više biti 

uzdržavani članovi svojim roditeljima obzirom da prema sadašnjem propisu učenici i studenti 

koji ostvare primitke po osnovi stipendije u iznosu većem od 15.000,00 kuna godišnje ne 

mogu biti uzdržavani članovi. Predloženom izmjenom potaknulo bi se bolje korištenje 

programa, a sve u cilju stjecanja novih znanja i vještina. Osim toga, navedene mjere su i 

demografske mjere i mjere za poticanje izvrsnosti kod mladih ljudi te je isto u skladu s 

Programom Vlade Republike Hrvatske za mandat 2016.-2020.  

Radi usklađenja s predloženom promjenom oporezivanja porezom po odbitku inozemnih 

umjetnika i sportaša u propisima kojima je uređeno oporezivanje dobiti predlaže se propisati 

odredbu o izuzimanju od oporezivanja porezom na dohodak navedenih primitaka. 

 

            c) Posljedice koje će donošenjem zakona proisteći 

Kao što je navedeno tijekom 2016. godine, na temelju sveobuhvatne analize poreznog 

sustava, započeta je provedba porezne reforme s promjenom 16 propisa koji su stupili na 

snagu 1. siječnja 2017. godine čime je započeo prvi krug porezne reforme. Drugi krug je 

započeo 1. siječnja 2018. godine dok se primjena trećeg kruga porezne reforme planira od 1. 

siječnja 2019. godine. Ciljevi porezne reforme su smanjenje ukupnog poreznog opterećenja, 

stabilan, održiv i jednostavan porezni sustav, socijalno pravedniji porezni sustav, 

jednostavnija i jeftinija porezna administracija te veća pravna sigurnost za porezne obveznike. 

Dakle, jedan od ciljeva  je dodatno rasteretiti obveznike poreza na dohodak odnosno porezno 

rasteretiti rad i poduzetništvo kako bi se potaknulo zapošljavanje odnosno kako bi se 

pozitivno utjecalo na tržište rada, poduzetničku klimu, konkurentnost hrvatskih radnika na 

međunarodnom tržištu odnosno rast plaća visokokvalificiranih radnika te kako bi se smanjila 

porezna evazija. 
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Kako bi se postigli navedeni ciljevi predlaže se izvršiti izmjenu poreznog razreda, odnosno 

povećati iznos godišnje porezne osnovice za primjenu porezne stope od 24% s 210.000,00 

kuna na 360.000,00 kuna odnosno mjesečne porezne osnovice s 17.500,00 kuna na 30.000,00 

kuna. Naime, povećanjem porezne osnovice za primjenu porezne stope od 24% otvara se 

prostor poduzetnicima za povećanjem plaća te bi se na taj način utjecalo na zadržavanje 

mladih u zemlji i stvorili preduvjeti za snažniji i dugoročno održiviji rast hrvatskog 

gospodarstva. 

Isto tako, zbog nedostatka radne snage, a kako bi se potaknulo zapošljavanje na privremenim, 

odnosno povremenim sezonskim poslovima u poljoprivredi predlaže se da se troškovi 

smještaja i prehrane za osobe koje obavljaju privremene odnosno povremene poslove u 

poljoprivredi ne smatraju oporezivim primicima te da se primici koje te osobe ostvare na 

povremenim sezonskim poslovima u poljoprivredi smatraju konačnim drugim dohotkom koji 

podliježe plaćanju poreza na dohodak po stopi od 12% te slijedom navedenog ne ulazi u 

godišnji obračun poreza na dohodak. 

Propisuju se odredbe kojima se obvezuju predstavnička tijela jedinica lokalne samouprave da 

donesu odluke kojima će se propisati visina paušalnog poreza po krevetu odnosno po 

smještajnoj jedinici kampu te rok za donošenje istih. Namjera propisivanja navedenih odredbi 

je omogućiti jedinicama lokalne samouprave da upravljaju visinom poreza u skladu s 

fiskalnim potrebama i ciljevima gospodarskog razvoja obzirom da je porez na dohodak prihod 

jedinica lokalne samouprave.   

Predlaže da se pri utvrđivanju prava na osobni odbitak za uzdržavane članove ne uzimaju u 

obzir stipendije bez obzira tko je isplatitelj te nagrade za izvrsnost učenika i studenata 

isplaćene iz proračuna i  bespovratna sredstva koja se isplaćuju iz proračuna, fondova i 

programa Europske unije i drugih međunarodnih fondova i programa uređenih posebnim 

propisima i međunarodnim sporazumima, u svrhe obrazovanja i stručnog usavršavanja, a 

predloženom mjerom će se potaknuti bolje korištenje programa, a sve u cilju stjecanja novih 

znanja i vještina, što predstavlja najbolje ulaganje u budućnost našega društva. Navedene 

mjere jesu i demografske mjere i mjere za poticanje izvrsnosti kod mladih ljudi.  

Propisuje se da se dohotkom ne smatraju formalni i neformalni programi obrazovanja 

nezaposlenih osoba i drugih socijalno ugroženih skupina koje bez naplate organiziraju pravne 

i/ili fizičke osobe, a koji se financiraju iz državnog proračuna i/ili proračuna lokalne i 

područne (regionalne) samouprave i/ili iz fondova i programa Europske unije i drugih 

međunarodnih fondova što je jedna od mjera usmjerena na zapošljavanje nezaposlenih osoba. 

Predložene izmjene Zakona u okviru nastavka porezne reforme utjecat će na daljnje 

pojednostavljenje poreznog sustava i dugoročnu stabilnost poreznog sustav te na rasterećenje 

obveznika poreza na dohodak odnosno stvaranje poticajnog okruženja za poduzetništvo, 

investicije i zapošljavanje. 
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        III.  OCJENA POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVOĐENJE ZAKONA 

 

Obzirom na predložene promjene u vezi s proširenjem poreznog razreda procjenjuje se da će 

isto imati utjecaj na smanjenje prihoda u proračunima jedinica lokalne i područne (regionalne) 

samouprave s osnove poreza na dohodak u ukupnom iznosu od 210 milijuna kuna. U vezi 

promjena koje se odnose na izmjene visine paušalnog poreza po krevetu odnosno po 

smještajnoj jedinici u kampu učinak na proračune jedinica lokalne i područne (regionalne) 

samouprave se ne može procijeniti obzirom da će visina paušalnog poreza ovisiti o odluci 

koje donesu uprave jedinica lokalne samouprave. 
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PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I 

DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOHODAK 

 

Članak 1. 

 

 U Zakonu o porezu na dohodak (Narodne novine, broj 115/16), u članku 6. iza stavka 

2. dodaje se stavak 3. koji glasi:  

„(3) Po osnovi primitaka koje ostvare fizičke osobe - nerezidenti ne postoji obveza obračuna, 

obustave i uplate predujma/poreza na dohodak u slučaju kada je na te primitke plaćen porez 

na dobit u skladu s propisima kojima je uređeno oporezivanje dobiti odnosno u slučaju kada 

se naknada plaća prema ugovoru s inozemnom osobom koja nije fizička.“. 

 

Članak 2. 

 

U članku 8. stavku 1. točki 4. riječ: „osnovnim“ zamjenjuje se riječju: „obveznim“, a 

iza riječi: “operativne zahvate, liječenja, nabavu lijekova i ortopedskih pomagala“ dodaju se 

riječi: „te troškove prijevoza i smještaja u zdravstvene ustanove“. 

U stavku 2. točki 8. iza riječi: „fizičke osobe“ brišu se riječi: „i/ili“ 

U točki 9. iza riječi: „ovoga Zakona“, briše se točka i dodaju točke 10. i 11. koje glase: 

„10. Udžbenici, radne bilježnice i bilježnice koje jedinice lokalne i područne (regionalne) 

samouprave daju učenicima osnovnih i srednjih škola na redovnom školovanju odnosno 

novčane naknade koje iste isplaćuju na temelju svojih općih akata i za koje su sredstva 

planirana u proračunima tih jedinica i/ili 

11. formalni i neformalni programi obrazovanja nezaposlenih osoba i drugih socijalno 

ugroženih skupina koje bez naplate organiziraju pravne i/ili fizičke osobe, a koji se financiraju 

iz državnog proračuna i/ili proračuna lokalne i područne (regionalne) samouprave i/ili iz 

fondova i programa Europske unije i drugih međunarodnih fondova.“. 

 

                                                      Članak 3. 

 

U članku 14. stavku 5. iza riječi: „roditelji,“ dodaju se riječi: „poočimi i pomajke,“. 

U stavku 6. iza riječi: „roditelji poreznog obveznika,“ dodaju se riječi: „maćehe 

odnosno očusi koje punoljetno pastorče uzdržava,“. 
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          Članak 4. 

 

U članku 17. stavku 2. točki 8. iza riječi: „poreza na dohodak“ briše se točka i dodaje 

zarez i točke 9. i 10. koje glase: 

„9. odštete od osiguranja isplaćene zbog teške ozljede i priznate invalidnosti 

10. stipendije, nagrade za izvrsnost učenika i studenata isplaćene iz proračuna  i  bespovratna 

sredstva koja se isplaćuju iz proračuna, fondova i programa Europske unije i drugih 

međunarodnih fondova i programa uređenih posebnim propisima i međunarodnim 

sporazumima, u svrhe obrazovanja i stručnog usavršavanja.“.  

 

Članak 5. 

 

 U članku 19. stavku 1. riječi: „do visine 210.000,00 kuna“ zamjenjuju se riječima: „do 

visine 360.000,00 kuna“, a riječi: „od 210.000,00 kuna“ zamjenjuju se riječima: „od 

360.000,00 kuna“. 

 

             Članak 6. 

 

U članku 21. stavku 3. iza riječi: „odobravanju kredita“ briše se zarez i riječi: „dodjela ili 

opcijska kupnja vlastitih dionica po povoljnijim uvjetima“. 

U stavku 4. iza točke 2. dodaje se točka 3. koja glasi: 

„3. primici u naravi po osnovi dodjele ili opcijske kupnje vlastitih dionica po povoljnijim 

uvjetima koje poslodavci i isplatitelji primitka, odnosno plaće iz stavaka 1. i 2. ovoga članka 

daju radnicima i fizičkim osobama koje ostvaruju primitke iz stavaka 1. i 2. ovoga članka.“. 

U stavku 5. iza riječi: „Zakona“  briše se točka i dodaje se zarez i riječi koje glase: 

„osim stavka 4. točke 3. ovoga članka koji se smatraju dohotkom od kapitala iz članka 68. 

stavka 2. ovoga Zakona.“.   

 

Članak 7. 

 

U članku 24. stavku 3. riječi: „do visine 17.500,00 kuna“ zamjenjuju se riječima: „do visine 

30.000,00 kuna“, a riječi: „iznad 17.500,00 kuna“ zamjenjuju se riječima: „iznad 30.000,00 

kuna“. 
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Članak 8. 

 

U članku 36. stavku 1. riječi: „pisani zahtjev“ zamjenjuju se riječima: „pisanu izjavu“. 

U stavku 2. riječi: „Pisani zahtjev iz stavka 1. ovoga članka kojim se na vlastiti zahtjev“ 

zamjenjuju se riječima: „Pisanu izjavu iz stavka 1. ovoga članka kojom se“. 

U stavku 3. riječi: „podnesenog zahtjeva“ zamjenjuju se riječima: „pisane izjave“. 

U stavku 4. riječi: „pisanog zahtjeva“ zamjenjuju se riječima: „pisane izjave“. 

 

Članak 9. 

 

U članku 46. stavci 1. i 2. mijenjaju se i glase:  

„(1) Godišnji porez na dohodak utvrđuje se prema poreznoj osnovici iz članka 18. ovoga 

Zakona te se tako utvrđen godišnji porez umanjuje za 50% razmjernog dijela porezne obveze 

koja se odnosi na mirovinu ili za 50% razmjernog dijela porezne obveze koja se odnosi na 

ostali dohodak od nesamostalnog rada ukoliko porezni obveznik ima prebivalište i boravi na 

području jedinica lokalne samouprave razvrstanih u I. skupinu po stupnju razvijenosti prema 

posebnom propisu o regionalnom razvoju Republike Hrvatske i/ili na području Grada 

Vukovara utvrđenog prema posebnom propisu o obnovi i razvoju Grada Vukovara. 

 

(2) Od utvrđenog i umanjenog godišnjeg poreza na dohodak sukladno stavku 1. ovoga članka 

odbijaju se iznosi plaćenog predujma poreza po svim iskazanim dohocima prema članku 13. 

ovoga Zakona te utvrđuje razlika za uplatu ili povrat poreza.“. 

 

Članak 10. 

 

U članku 49.  stavku 1.  točki 5. iza riječi: „ovoga Zakona i“ dodaju se riječi: „drugi dohodak 

po osnovi privremenih odnosno povremenih sezonskih poslova u poljoprivredi prema članku 

76.a ovoga Zakona te“. 

 

Članak 11. 

 

U članku 57. iza stavka 2. dodaju se novi stavci 3., 4. i 5. koji glase: 

„(3) Za slučaj iz stavka 2. ovoga članka, predstavničko tijelo jedinice lokalne samouprave 

obvezno je donijeti odluku kojom će propisati visinu paušalnog poreza po krevetu odnosno po 

smještajnoj jedinici u kampu, a koji ne može biti manji od 150,00 kuna niti veći od 1.500,00 

kuna. 

(4) Odluka predstavničkog tijela jedinice lokalne samouprave iz stavka 3. ovoga članka može 

se mijenjati najkasnije do 15. prosinca tekuće godine, a primjenjuje se od 1. siječnja sljedeće 

godine te se ista primjenjuje do donošenja nove odluke kojom će se propisati visina paušalnog 

poreza po krevetu odnosno po smještajnoj jedinici u kampu. 
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(5) Jedinice lokalne samouprave dužne su odluku svog predstavničkog tijela iz stavka 3. 

ovoga članka dostaviti Ministarstvu financija, Poreznoj upravi u roku od osam dana od dana 

njezina donošenja radi objave na mrežnim stranicama Porezne uprave.“. 

Dosadašnji stavak  3. postaje stavak 6. 

U dosadašnjim stavcima 4. i 5. koji postaju stavci 7. i 8. riječi: „iz stavka 3. ovoga članka“ 

zamjenjuju se riječima: „iz stavka 6. ovoga članka“. 

 

Članak 12. 

Članak 68. mijenja se i glasi: 

„(1) Dohotkom od kapitala iz članka 64. stavka 1. ovoga Zakona smatraju se i primici u 

naravi po osnovi udjela u dobiti članova uprave trgovačkih društava, a koje ostvaruju putem 

dodjele ili opcijske kupnje vlastitih dionica. 

(2) Dohotkom od kapitala iz članka 64. stavka 1. ovoga Zakona smatraju se i primici u naravi 

po osnovi udjela u dobiti koji se ostvaruju po osnovi dodjele ili opcijske kupnje vlastitih 

dionica, a koje poslodavci i/ili isplatitelji primitaka daju radnicima.   

(3) Dohotkom od kapitala iz članka 64. stavka 1. ovoga Zakona smatraju se i primici koje 

ostvaruju radnici i članovi uprave tuzemnog društva odnosno fizičke osobe koje nisu u 

radnom odnosu s isplatiteljem po osnovi udjela u dobiti putem dodjele vlastitih dionica 

povezanog društva u tuzemstvu ili u inozemstvu ili realizacijom prava iz opcijskog ugovora 

sklopljenog s povezanim društvom u tuzemstvu ili u inozemstvu. 

(4) Dohodak od kapitala po osnovi opcijske kupnje dionica iz stavaka 1., 2. i 3. ovoga članka 

utvrđuje se kao razlika između tržišne vrijednosti dionice i opcijskim ugovorom utvrđene 

cijene dionica, ako je tržišna vrijednost viša u trenutku realizacije prava iz opcije. 

(5) Realizacijom prava iz opcije u smislu stavaka 1., 2. i 3. ovoga članka smatra se trenutak 

kupnje dionica društva od strane vlasnika opcije (članova uprave društva), radnika i drugih 

fizičkih osoba ili trenutak prijenosa prava na kupnju dionica društva na treću osobu. 

(6) Dohodak od kapitala po osnovi opcijske kupnje vlastitih dionica utvrđuje se poreznom 

obvezniku koji je vlasnik opcije u trenutku realizacije prava iz opcije prema stavku 5. ovoga 

članka. 

(7) Primici po osnovi udjela u dobiti koje članovi uprave trgovačkih društava ostvaruju 

dodjelom vlastitih dionica tih društava kao i po osnovi dodjele dionica koje poslodavci i/ili 

isplatitelji daju radnicima i/ili fizičkim osobama koje nisu u radnom odnosu s isplatiteljem 

primitka utvrđuju se u visini tržišne vrijednosti ili razlike između tržišne vrijednosti 

dodijeljenih dionica i plaćene naknade, ako se dionice stječu uz djelomičnu naknadu.“. 

 

Članak 13. 

 

U članku 69. stavku 1. iza riječi: „kapitalu“ dodaju se riječi: „i drugi istovjetni primici koji se 

smatraju raspodjelom dobiti“. 

 

 

http://www.porezna-uprava.hr/hr_propisi/_layouts/in2.vuk.sp.propisi.intranet/propisi.aspx#id=cla55058


13 
 

Članak 14. 

 

U članku 70. stavku 18. riječi: „po stopi od 24%“ zamjenjuju se riječima: „po stopi od 36%“. 

 

Članak 15. 

 

U članku 72.  stavku 1.  riječi: „i dobrovoljnog mirovinskog osiguranja“ brišu se. 

 

Stavak 4. briše se. 

 

Članak 16. 

 

Iza članka 76. dodaju se članak 76.a  i naslov iznad njega koji glase:  

 

„Drugi dohodak po osnovi privremenih odnosno povremenih sezonskih poslova u 

poljoprivredi 

 

Članak 76.a 

 

(1) Drugim dohotkom smatraju se primici ostvareni po osnovi privremenih odnosno 

povremenih sezonskih poslova u poljoprivredi sukladno posebnom propisu kojim se uređuje 

tržište rada. 

(2) Pri utvrđivanju drugog dohotka iz stavka 1. ovoga članka ne priznaju se izdaci.“. 

 

Članak 17. 

 

Iza članka 78. dodaju se članak 78.a  i naslov  iznad njega koji glase:  

 

„Utvrđivanje poreza na dohodak od drugog dohotka po osnovi privremenih odnosno 

povremenih sezonskih poslova u poljoprivredi 

 

Članak 78.a 

 

(1) Porez na dohodak od drugog dohotka iz članka 76.a ovoga Zakona plaća se po odbitku, po 

stopi od 12%. 

(2) Porez na dohodak iz stavka 1. ovoga članka obračunavaju, obustavljaju i uplaćuju 

isplatitelji do posljednjeg dana u mjesecu u kojem je izvršena isplata odnosno davanje.  
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(3) Isplatitelji su obvezni o isplaćenim primicima po osnovi kojih se utvrđuje drugi dohodak i 

obustavljenom i uplaćenom porezu na dohodak dostavljati Poreznoj upravi izvješća u 

propisanom roku na propisanom obrascu.“. 

 

Članak 18. 

 

Iza članka 80. dodaje se članak 80.a  koji glasi: 

 

„Članak 80.a 

(1) Oporeziv dohodak  iz članka 12. stavka 7. ovoga Zakona preuzima se na način kako ga je 

utvrdila država izvora dohotka. 

(2) Oporeziv dohodak iz stavka 1. ovoga članka umanjuje se za obvezne doprinose ako isti 

nisu bili priznati kao izdatak u državi izvora dohotka. 

(3) Porezni obveznici koji ostvaruju dohodak iz stavka 1. ovoga članka koji se sukladno 

odredbama ovoga Zakona smatra dohotkom od samostalne djelatnosti, dužni su upisati se u 

registar poreznih obveznika poreza na dohodak, ali nisu dužni utvrđivati taj dohodak na 

temelju poslovnih knjiga i evidencija iz članka 34. stavka 1. ovoga Zakona.  

(4) Odredbe stavaka 1. i 3. ovoga članka neće se primjenjivati ako država izvora sukladno 

odredbama međunarodnog ugovora nije imala pravo oporezivanja odnosnog dohotka ili ako 

država izvora ne oporezuje odnosni dohodak ili ako porezni obveznik izabere u Republici 

Hrvatskoj utvrđivati i plaćati predujmove poreza na dohodak, odnosno konačni porez na 

dohodak, sukladno odredbama ovoga Zakona.“. 

 

Članak 19. 

U članku 91. stavku 1. točki 5. iza riječi: „članak 74. stavak 1.,“ dodaju se riječi: „članak 78.a 

stavak 3.,“. 

U točki 12. iza riječi: „(članak 86. stavak 1.)“  briše se točka, dodaje zarez i  točka 13. koja 

glasi: 

„13. isplatitelj primitka od kojeg se utvrđuje drugi dohodak, koji u propisanom roku ne uplati 

ili uplati manji porez na dohodak od drugog dohotka (članak 78.a stavak 2.).“. 

U stavku 2. riječi: „4. - 12. ovoga članka“ zamjenjuju se riječima: „4. - 13. ovoga članka“. 
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PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE 

 

Članak 20. 

(1) Predstavnička tijela jedinica lokalne samouprave obvezna su za 2019. godinu donijeti 

Odluke iz članka 11. ovoga Zakona kojima će se propisati visina paušalnog poreza po krevetu 

odnosno po smještajnoj jedinici u kampu do 31. siječnja 2019. godine te iste dostaviti 

Poreznoj upravi najkasnije do 15. veljače 2019. godine. Donesena odluka se primjenjuju sve 

do donošenja nove odluke sukladno članku 11. ovoga Zakona.  

(2) Članak 9. ovoga Zakona primjenjuje se pri utvrđivanju godišnjeg poreza na dohodak za 

2018. godinu i nadalje.  

 

Članak 21. 

(1) Ministar financija uskladit će provedbene propise Zakona o porezu na dohodak (Narodne 

novine, broj 115/16) s odredbama ovoga Zakona u roku od 90 dana od dana njegova stupanja 

na snagu.  

(2) Odredbe Pravilnika o porezu na dohodak (Narodne novine, br. 10/17 i 128/17) ostaju na 

snazi u dijelu koji nije u suprotnosti s ovim Zakonom.   

 

Članak 22. 

Ministarstvo financija će u roku od dvije godine od dana stupanja na snagu ovoga Zakona 

provesti naknadnu procjenu učinaka ovoga Zakona. 

 

                                                                   Članak 23. 

Ovaj Zakon objavit će se u „Narodnim novinama“, a stupa na snagu 1. siječnja 2019. 
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OBRAZLOŽENJE 

Uz članak 1. 

Ovim člankom propisuje se da po osnovi ostvarene naknade koju ostvare fizičke osobe – 

nerezidenti više ne  postoji obveza obračuna, obustave i uplate predujma poreza na dohodak u 

slučajevima kada je na te naknade plaćen porez po odbitku u skladu s propisima kojima je 

uređeno oporezivanje dobiti. Naime, Nacrtom prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama 

Zakona o porezu na dobit propisuje da se na naknade za nastupe (usluge) inozemnih 

umjetnika i športaša plaća porez po odbitku po stopi od 15% u slučaju kada se naknada plaća 

prema ugovoru s inozemnom osobom koja nije fizička osoba i u tom slučaju ne nastaje 

obveza obračuna poreza na dohodak i doprinosa za fizičku osobu umjetnika i/ili športaša. 

 

Uz članak 2. 

Ovim člankom dopunjuje se odredba kojom je propisano da se dohotkom ne smatraju primici 

koje fizičke osobe ostvaruju po osnovi darovanja pravnih i fizičkih osoba, a za zdravstvene 

potrebe odnosno propisuje se da se dohotkom ne smatraju niti primici po osnovi troškova 

prijevoza i smještaja u zdravstvene ustanove. 

Propisuje se i da se  dohotkom ne smatraju niti: 

- udžbenici, radne bilježnice i bilježnice koje jedinice lokalne i područne (regionalne) 

samouprave daju učenicima osnovnih i srednjih škola na redovnom školovanju odnosno 

novčane naknade koje iste isplaćuju na temelju svojih općih akata i za koje su sredstva 

planirana u proračunima tih jedinica te  

- formalni i neformalni programi obrazovanja nezaposlenih osoba i drugih socijalno ugroženih 

skupina koje bez naplate organiziraju pravne i/ili fizičke osobe, a koji se financiraju iz 

državnog proračuna i/ili proračuna lokalne i područne (regionalne) samouprave i/ili iz 

fondova i programa Europske unije i drugih međunarodnih fondova. 

 

Uz članak 3.  

Ovim člankom propisuje se da se uzdržavanom djecom smatraju i djeca koju poočimi i 

pomajke uzdržavaju te da se uzdržavanim članovima uže obitelji smatraju i maćehe odnosno 

očusi koje punoljetno pastorče uzdržava. 

 

Uz članak 4. 

Ovim člankom propisuje se da se pri utvrđivanju prava na osobni odbitak za uzdržavane 

članove ne uzimaju u obzir odštete od osiguranja isplaćene zbog teške ozljede i priznate 

invalidnosti, stipendije bez obzira tko je isplatitelj te nagrade za izvrsnost učenika i studenata 

isplaćene iz proračuna  i  bespovratna sredstva koja se isplaćuju iz proračuna, fondova i 

programa Europske unije i drugih međunarodnih fondova i programa uređenih posebnim 

propisima i međunarodnim sporazumima, u svrhe obrazovanja i stručnog usavršavanja. 
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Uz članak 5.  

Ovim člankom propisuje se da se godišnji porez na dohodak plaća po stopi od 24% na 

poreznu osnovicu do 360.000,00 kuna, a na poreznu osnovicu koja prelazi iznos od 

360.000,00 kuna po stopi od 36%. 

 

Uz članak 6.  

Ovim člankom mijenja se način oporezivanja primitka u naravi po osnovi dodjele ili opcijske 

kupnje vlastitih dionica po povoljnijim uvjetima koje poslodavci i isplatitelji primitka daju 

svojim radnicima te se isti više se smatraju dohotkom od nesamostalnog rada već dohotkom 

od kapitala. 

 

Uz članak 7.  

Ovim člankom propisuje se da se predujam poreza na dohodak od nesamostalnog rada plaća 

po stopi od 24% na mjesečnu poreznu osnovicu do 30.000,00 kuna, a na mjesečnu  poreznu 

osnovicu koja prelazi iznos od 30.000,00 kuna predujam poreza na dohodak plaća se po stopi 

od 36%. 

 

Uz članak 8. 

Ovim člankom se vrši usklađivanje s odredbama Zakona o porezu na dobit radi 

pojednostavljenja postupaka pri promjeni načina oporezivanja te se propisuje da se pri 

promjeni načina oporezivanja umjesto pisanog zahtjeva podnosi pisana izjava. 

 

Uz članak 9. 

Ovim člankom propisuje se jednostavniji način godišnjeg obračuna poreza na dohodak za 

porezne obveznike umirovljenike te za kategoriju poreznih obveznika koji imaju prebivalište i 

borave na području jedinica lokalne samouprave razvrstanih u I. skupinu po stupnju 

razvijenosti prema posebnom propisu o regionalnom razvoju Republike Hrvatske i/ili 

području Grada Vukovara utvrđenog prema posebnom propisu o obnovi i razvoju Grada 

Vukovara, a ostvaruju dohodak od nesamostalnog rada (plaća i mirovina). 

 

Uz članak 10. 

 

Ovim člankom pojašnjava se da godišnju poreznu prijavu ne podnosi porezni obveznik za 

drugi dohodak po osnovi privremenih odnosno povremenih sezonskih poslova u 

poljoprivredi. 
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Uz članak 11. 

Zbog uočene potrebe za usklađivanjem visine poreznog opterećenja za iznajmljivače u 

turizmu koji plaćaju paušalni porez na dohodak koji je određen još 2004. godine, a s ciljem 

davanja mogućnosti jedinicama lokalne samouprave da upravljaju visinom poreza u skladu s 

fiskalnim potrebama i ciljevima gospodarskog razvoja, ovim člankom obvezuju se 

predstavnička tijela jedinice lokalne samouprave da odlukama propišu visinu paušalnog 

poreza po krevetu odnosno po smještajnoj jedinici u kampu.  

Propisuje se da se odluka predstavničkog tijela jedinice lokalne samouprave može mijenjati 

najkasnije do 15. prosinca tekuće godine i da se primjenjuje se od 1. siječnja sljedeće godine 

te da su jedinice lokalne samouprave dužne odluku svog predstavničkog tijela dostaviti 

Ministarstvu financija, Poreznoj upravi u roku od osam dana od dana njezina donošenja radi 

objave na mrežnim stranicama Porezne uprave. 

Uz članak 12. 

Obzirom da trgovačka društva vrlo često svojim zaposlenicima i članovima uprave 

omogućavaju dodjelu dionica kako bi prvenstveno  zadržali visokoobrazovan propisuje se da 

se oporezivanje primitka u naravi po osnovi dodjele ili opcijske kupnje vlastitih dionica koje 

poslodavci i isplatitelji primitka, odnosno plaće daju radnicima i fizičkim osobama ili drugim 

povezanim osobama smatra dohotkom od kapitala oporezivim po stopi od 36%.  

 

Uz članak 13. 

Ovim člankom propisuje se da se dohotkom od kapitala smatraju i drugi istovjetni primici koji 

se smatraju raspodjelom dobiti. 

 

Uz članak 14. 

Ovim člankom propisuje se da se porez na dohodak od kapitala po osnovi dodjele ili opcijske 

kupnje vlastitih dionica plaća po stopi od 36%. 

 

Uz članak 15. 

Ovim člankom briše se odredba kojom je bilo propisano da se dohotkom od osiguranja 

smatraju se i primici u visini uplaćenih premija dobrovoljnoga mirovinskog osiguranja, a koje 

su bile oslobođene od plaćanja poreza na dohodak te su poslodavcu ili osobno poreznom 

obvezniku koji obavlja samostalnu djelatnost bile porezno priznati rashod, odnosno izdatak te 

se vrši nomotehničko usklađenje. 

 

Članak 16. 

Ovim člankom propisuje se da se drugim dohotkom smatraju primici ostvareni po osnovi 

privremenih odnosno povremenih poslova u poljoprivredi te da se pri utvrđivanju tako 

ostvarenog drugog dohotka ne priznaju izdaci. 
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Članak 17. 

Ovim člankom propisuje se način utvrđivanja poreza na dohodak od drugog dohotka po 

osnovi privremenih odnosno povremenih poslova u poljoprivredi te obveza izvješćivanja o 

isplaćenim primicima i obustavljenom i uplaćenom porezu na dohodak. 

 

Uz članak 18. 

Ovi člankom pojednostavljuje se oporezivanje dohotka ostvarenog u ili iz inozemstva radi 

činjenice da se na inozemnim ispravama dohodak iskazuje kao oporezivi dohodak sukladno 

inozemnim porezno pravnim pravilima.  

Isto tako, pojednostavljuje se oporezivanje dohotka od samostalne djelatnosti ostvarenog u 

inozemstvu obzirom da porezni obveznici po osnovi tako ostvarenog dohotka više neće 

morati voditi poslovne knjige i u Republici Hrvatskoj. 

Ostavlja se mogućnost da porezi obveznici plaćaju predujmove poreza na dohodak i za njih 

dostavljaju propisane izvještaje u Republici Hrvatskoj te na taj način odaberu da se taj 

dohodak utvrđuje i prema hrvatskim poreznim propisima. 

 

Uz članak 19. 

Ovim člankom propisuju se novčane kazne za nepoštivanje odredbi Zakona pri isplati 

primitaka po osnovi povremenih sezonskih poslova u poljoprivredi. 

 

Uz članak 20. 

Ovim člankom propisuju se prijelazne i završne odredbe te se propisuje: 

- da su predstavnička tijela jedinica lokalne samouprave obvezna za 2019. donijeti Odluke 

kojima će se propisati visina paušalnog poreza po krevetu odnosno po smještajnoj jedinici u 

kampu do 31. siječnja 2019. godine te iste dostaviti Poreznoj upravi najkasnije 15. veljače 

2019. godine 

- Odluke predstavničkih tijela jedinica lokalne samouprave vrijede do donošenja novih 

Odluka 

- da se odredba kojom se propisuje jednostavniji način obračuna poreza na dohodak za 

porezne obveznike umirovljenike te za kategoriju poreznih obveznika koji imaju prebivalište i 

borave na području jedinica lokalne samouprave razvrstanih u I. skupinu po stupnju 

razvijenosti prema posebnom propisu o regionalnom razvoju Republike Hrvatske i/ili 

području Grada Vukovara utvrđenog prema posebnom propisu o obnovi i razvoju Grada 

Vukovara, a ostvaruju dohodak od nesamostalnog rada (plaća, mirovina) primjenjuje pri 

utvrđivanju godišnjeg poreza za 2018. godinu i nadalje. 
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Uz članak 21. 

Ovim člankom ovlašćuje se ministar financija uskladiti provedbene propise Zakona o porezu 

na dohodak (Narodne novine, broj 115/16).  

 

Uz članak 22. 

Ovim člankom propisuje se da se Ministarstvo financija obvezuje provesti procjenu učinaka 

propisa u roku od dvije godine prema postupku propisanom člancima 13. i 14. Zakona o 

procjeni učinaka propisa (Narodne novine, broj 44/17) i člancima 17., 18. i 19. Uredbe o 

provedbi postupka procjene učinaka propisa (Narodne novine, broj 52/17). 

Uz članak 23. 

Ovim člankom propisuje se stupanje na snagu Zakona. 
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ODREDBE VAŽEĆEG ZAKONA KOJE SE MIJENJAJU, ODNOSNO DOPUNJUJU 

 

Članak 6. 

(1) Oporezivi dohodak rezidenta čini dohodak od nesamostalnog rada, dohodak od samostalne 

djelatnosti, dohodak od imovine i imovinskih prava, dohodak od kapitala, dohodak od 

osiguranja i drugi dohodak iz članka 5. ovoga Zakona, koji rezident ostvari u tuzemstvu i u 

inozemstvu (načelo svjetskog dohotka). 

(2) Oporezivi dohodak nerezidenta čini dohodak iz stavka 1. ovoga članka, koji nerezident 

ostvari u tuzemstvu (načelo tuzemnog dohotka). 

 

Članak 8. 

(1) Dohotkom se ne smatraju: 

1. izravne uplate premije osiguranja za dokup dijela doživotne mirovine određene prema 

zakonu kojim se uređuje mirovinsko osiguranje koji bi osiguranik ostvario da je navršio 

određenu starosnu dob i/ili određeni mirovinski staž, a koje se određuju i isplaćuju u 

mjesečnim obrocima, kao dokupljena mirovina 

2. obiteljske mirovine i invalidnine koje djeca ostvaruju nakon smrti roditelja prema zakonu 

kojim se uređuje mirovinsko osiguranje i zakonu kojim se uređuju prava hrvatskih branitelja 

iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji 

3. državne nagrade ustanovljene propisima koje donosi Hrvatski sabor i Vlada Republike 

Hrvatske, nagrade jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave propisane statutom tih 

jedinica i novčane nagrade za osvojenu medalju na olimpijskim igrama, paraolimpijskim 

igrama i olimpijskim igrama gluhih te svjetskim i europskim prvenstvima planirane za te 

namjene u državnom proračunu Republike Hrvatske i proračunima jedinica lokalne i 

područne (regionalne) samouprave i/ili 

4. primici koje fizičke osobe ostvaruju po osnovi darovanja pravnih i fizičkih osoba, a za 

zdravstvene potrebe (operativne zahvate, liječenja, nabavu lijekova i ortopedskih pomagala), 

rješavanje kojih nije plaćeno osnovnim, dopunskim, dodatnim i privatnim zdravstvenim 

osiguranjem niti na teret sredstava fizičke osobe, a pod uvjetom da je darovanje, odnosno 

plaćanje nastalih izdataka za tu namjenu obavljeno na žiroračun primatelja dara ili 

zdravstvene ustanove te na temelju vjerodostojnih isprava. 

(2) Dohotkom se ne smatraju niti: 

1. primici po posebnim propisima: 
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a) potpore zbog zbrinjavanja ratnih invalida i članova obitelji smrtno stradalih, zatočenih ili 

nestalih hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata 

b) socijalne potpore 

c) doplatak za djecu i novčani primici za opremu novorođenog djeteta. Dohotkom se ne 

smatraju primici po osnovi potpora za novorođenče, odnosno potpora za opremu novorođenog 

djeteta koje isplaćuju ili daju jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, na temelju 

svojih općih akata i za koje su sredstva planirana u proračunima tih jedinica 

d) primici osoba s invaliditetom, osim plaća i mirovina 

e) potpore zbog uništenja i oštećenja imovine zbog elementarnih nepogoda 

2. potpore zbog uništenja i oštećenja imovine zbog ratnih događaja 

3. nasljedstva i darovi, osim ako je ovim Zakonom drukčije uređeno 

4. primici od otuđenja osobne imovine, osim imovine iz članka 59. ovoga Zakona 

5. odštete koje nisu u svezi s gospodarskom djelatnošću. Pod odštetom se smatraju i isplate po 

osnovi osiguranja stvari, odgovornosti i imovine 

6. primici ostvareni na nagradnim natječajima ili natjecanjima, raspisanim pod jednakim 

uvjetima uz mogućnost sudjelovanja svih osoba i dozvoljenim igrama na sreću prema 

posebnom zakonu 

7. novčani dodaci uz mirovinu koje umirovljenicima isplaćuju jedinice lokalne i područne 

(regionalne) samouprave, na temelju svojih općih akata i za koje su sredstva planirana u 

proračunima tih jedinica, te jednokratni novčani dodaci koji se isplaćuju uz mirovine na 

temelju Odluke Vlade Republike Hrvatske ili na temelju posebnog propisa 

8. jednokratne potpore koje djeci u slučaju smrti roditelja isplaćuju ili daju jedinice lokalne i 

područne (regionalne) samouprave na temelju svojih općih akata te pravne i fizičke osobe i/ili 

9. pomoći i potpore koje neprofitne organizacije isplaćuju svim svojim članovima pod istim 

uvjetima iz sredstava prikupljenih članarinama koja nisu ostvarena obavljanjem djelatnosti 

koja podliježe obvezi plaćanja poreza na dobit, a temeljem statuta i odluka nadležnih tijela 

neprofitnih organizacija, uz uvjet da se za isplaćene primitke ne traži niti ne daje protučinidba 

odnosno da se ne radi o primicima iz članka 5. ovoga Zakona. 

(3) Dohotkom se ne smatraju niti primici po osnovi ugovora o osiguranju života i 

dobrovoljnog mirovinskog osiguranja, osim ako su uplaćene premije bile porezno priznati 

izdatak. 

(4) Ako su primici iz stavaka 2. i 3. ovoga članka u svezi s ostvarivanjem dohotka iz članka 5. 

stavka 2. ovoga Zakona, smatraju se oporezivim dohotkom. 
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(5) Dohotkom se u smislu ovoga Zakona ne smatraju primici koji se ostvaruju u okviru 

djelatnosti koja se oporezuje prema zakonu kojim se uređuje porez na dobit. 

 

Članak 14. 

(1) Osnovica osobnog odbitka iznosi 2500,00 kuna. 

 

(2) Osnovni osobni odbitak i dijelovi osobnog odbitka za uzdržavane članove uže obitelji i 

djecu te invalidnost/tjelesno oštećenje izračunavaju se primjenom propisanih koeficijenata i 

osnovice iz stavka 1. ovoga članka. 

 

(3) Poreznom obvezniku se ostvareni dohodak iz članka 13. ovoga Zakona umanjuje za 

osnovni osobni odbitak u visini 3800,00 kuna, izračunat kao koeficijent 1,5 osnovice osobnog 

odbitka iz stavka 1. ovoga članka zaokruženo na stoticu, i to za svaki mjesec poreznog 

razdoblja za koji se utvrđuje porez na dohodak. 

(4) Rezident može uvećati osnovni osobni odbitak iz stavka 2. ovoga članka u visini:  

R. 

br. 
Osnova za uvećanje osnovnog osobnog odbitka Koeficijent 

Mjesečni 

iznos 

(u kunama i 

lipama) 

1 2 3 4 

1. Uzdržavani članovi uže obitelji 0,7 1.750,00 

2. Prvo uzdržavano dijete 0,7 1.750,00 

3. Drugo uzdržavano dijete 1,0 2.500,00 

4. Treće uzdržavano dijete 1,4 3.500,00 

5. Četvrto uzdržavano dijete 1,9 4.750,00 

6. Peto uzdržavano dijete 2,5 6.250,00 

7. Šesto uzdržavano dijete 3,2 8.000,00 
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8. Sedmo uzdržavano dijete 4,0 10.000,00 

9. Osmo uzdržavano dijete 4,9 12.250,00 

10. Deveto uzdržavano dijete 5,9 14.750,00 

11. 
Za svako daljnje uzdržavano dijete koeficijent osnovnoga osobnog odbitka progresivno 

se uvećava se za 1,1 … više u odnosu prema koeficijentu za prethodno dijete 

12. 
Invalidnost poreznog obveznika, svakog uzdržavanog 

člana uže obitelji i svakog uzdržavanog djeteta 
0,4 1.000,00 

13. 

Invalidnost utvrđena po jednoj osnovi 100% i/ili 

korištenje, na temelju posebnih propisa, prava na doplatak 

za pomoć i njegu poreznog obveznika odnosno prava na 

osobnu invalidninu, svakog uzdržavanog člana uže 

obitelji i svakog uzdržavanog djeteta. Korištenje uvećanja 

osnovnog osobnog odbitka po ovoj osnovi isključuje 

korištenje uvećanja osnovnog osobnog odbitka iz r. br. 

12. 

1,5 3.750,00 

  

(5) Djecom se u smislu stavka 4. ovoga članka smatraju djeca koju roditelji, posvojitelji, 

udomitelji i skrbnici uzdržavaju. Djecom se smatraju i djeca nakon završetka redovnog 

školovanja do prvog zapošljavanja. 

 

(6) Uzdržavanim članovima uže obitelji u smislu stavka 4. ovoga članka smatraju se bračni 

drug, roditelji poreznog obveznika, djeca nakon prvog zaposlenja te punoljetne osobe kojima 

je porezni obveznik imenovan skrbnikom prema posebnom zakonu. 

 

(7) Osobama s invaliditetom u smislu stavka 4. ovoga članka smatraju se fizičke osobe – 

porezni obveznik i/ili uzdržavani članovi njegove uže obitelji i uzdržavana djeca kojima je 

rješenjem donesenim prema propisima o mirovinskom osiguranju, zaštiti vojnih i civilnih 

invalida rata, socijalnoj skrbi, odgoju i obrazovanju te prema drugim posebnim propisima 

utvrđena invalidnost ili tjelesno oštećenje. 

 

(8) Osobni odbitak poreznog obveznika čini osnovni osobni odbitak uvećan za dijelove i 

iznose osobnog odbitka na koje porezni obveznik ostvaruje pravo pod uvjetima propisanim 

ovim Zakonom. 
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Članak 17. 

(1) U smislu ovoga Zakona, uzdržavanim članovima uže obitelji i uzdržavanom djecom (dalje 

u tekstu: uzdržavani članovi) smatraju se fizičke osobe čiji oporezivi primici, primici na koje 

se ne plaća porez i drugi primici koji se u smislu ovoga Zakona ne smatraju dohotkom, ne 

prelaze iznos od 15.000,00 kuna na godišnjoj razini izračunan kao šesterostruki iznos 

osnovice osobnog odbitka. 

(2) Iznimno od stavka 1. ovoga članka, pri utvrđivanju prava na osobni odbitak za uzdržavane 

članove ne uzimaju se u obzir: 

1. primici prema posebnim propisima po osnovi socijalnih potpora 

2. doplatak za djecu 

3. novčane potpore utvrđene u iznosu koji je zakonom kojim se uređuju rodiljne i roditeljske 

potpore propisan kao iznos ispod kojeg se ne može isplatiti novčana potpora 

4. potpore za novorođenče, odnosno primitak za opremu novorođenog djeteta 

5. obiteljske mirovine djece nakon smrti roditelja 

6. primici koji po svojoj prirodi predstavljaju samo uzdržavanje od roditelja ili članova uže 

obitelji 

7. darovanja od pravnih i fizičkih osoba za zdravstvene potrebe do visine stvarno nastalih 

izdataka za tu namjenu, prema članku 8. stavku 1. točki 4. ovoga Zakona i/ili 

8. naknada troškova prijevoza na posao i s posla mjesnim i međumjesnim javnim prijevozom i 

naknada troškova službenog putovanja do propisanih iznosa na koje se sukladno odredbama 

ovoga Zakona ne plaća porez na dohodak. 

(3) Osobni odbitak prema članku 15. ovoga Zakona priznaje se nakon osobnog odbitka iz 

članka 14. stavaka 3. i 4. ovoga Zakona, a u godišnjem obračunu poreza na dohodak na 

temelju podnesene godišnje porezne prijave ili na temelju podnesenog zahtjeva za 

priznavanjem prava u posebnom postupku utvrđivanja godišnjeg poreza na dohodak i prireza 

porezu na dohodak. 

(4) U slučaju promjena tijekom mjeseca u kojem se koristi osobni odbitak isti se zaokružuje u 

korist poreznog obveznika na pune mjesece. 

(5) Ako više osoba uzdržava člana ili članove, osobni odbitak za te osobe ravnomjerno se 

raspoređuje na sve koji te članove uzdržavaju, osim ako se sporazume drukčije. 

(6) Ako u tijeku poreznog razdoblja uzdržavani član za kojeg porezni obveznik u istom 

poreznom razdoblju koristi dio osobnog odbitka prema članku 14. stavku 4. ovoga Zakona 

ostvari primitke iz stavka 1. ovoga članka u iznosu većem od 15.000,00 kuna godišnje, 

porezni obveznik koji je po toj osnovi koristio osobni odbitak obvezan je podnijeti godišnju 

poreznu prijavu ili će se izvršiti poseban postupak utvrđivanja godišnjeg poreza na dohodak. 
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(7) U slučaju iz stavka 6. ovoga članka, porezni obveznik nema pravo u godišnjoj poreznoj 

prijavi ili posebnom postupku utvrđivanja godišnjeg poreza koristiti osobni odbitak za tog 

uzdržavanog člana, a uzdržavani član koji je ostvario oporezive primitke od kojih se prema 

članku 5. ovoga Zakona utvrđuje dohodak može, u skladu s ovim Zakonom, u navedenim 

postupcima godišnjeg obračuna koristiti osobni odbitak iz članka 14. ovoga Zakona. 

(8) Ako u tijeku poreznog razdoblja uzdržavani član za kojeg porezni obveznik u istom 

poreznom razdoblju koristi dio osobnog odbitka prema članku 14. stavku 4. ovoga Zakona 

ostvari primitke iz stavka 1. ovoga članka, u godišnjem iznosu od 15.000,00 kuna ili manjem, 

godišnju poreznu prijavu za to porezno razdoblje može podnijeti, odnosno bit će obuhvaćen 

posebnim postupkom utvrđivanja godišnjeg poreza, u skladu s ovim Zakonom, i to: 

1. porezni obveznik – uzdržavatelj po osnovi ostvarenog dohotka iz članka 5. ovoga Zakona i 

koristiti osobni odbitak za tog uzdržavanog člana i 

2. porezni obveznik – uzdržavani član po osnovi ostvarenog dohotka iz članka 5. ovoga 

Zakona i koristiti pravo na osobni odbitak iz članaka 14. – 16. ovoga Zakona. 

(9) Ministar financija pravilnikom propisuje načine korištenja i vjerodostojne isprave za 

korištenje osobnog odbitka za poreznog obveznika i uzdržavane članove. 

Članak 19. 

(1) Godišnji porez na dohodak plaća se po stopi od 24% na poreznu osnovicu do visine 

210.000,00 kuna te po stopi od 36% na dio porezne osnovice koji prelazi iznos od 210.000,00 

kuna. 

 

(2) Godišnja porezna osnovica za primjenu stope od 24% iz stavka 1. ovoga članka uvećava 

se za ostvareni iznos drugog dohotka iz članka 39. ovoga Zakona uz uvjet da iznos tako 

ostvarenog dohotka godišnje ne prelazi peterostruki iznos osnovice osobnog odbitka. 

Članak 21. 

 

(1) Primicima po osnovi nesamostalnog rada (plaćom) smatraju se: 

 

1. svi primici koje poslodavac u novcu ili u naravi isplaćuje ili daje radniku po osnovi radnog 

odnosa, prema propisima koji uređuju radni odnos, a to su: 

a) plaća koju poslodavac isplaćuje radnicima u svezi sa sadašnjim radom, prijašnjim radom po 

osnovi prijašnjeg radnog odnosa bez obzira na sadašnji status te osobe – umirovljenik ili neki 

drugi status, i to ako se radi o plaći za rad koji je obavljen za vrijeme radnog odnosa i 

možebitne druge isplate na koje je radnik imao pravo u vrijeme toga radnog odnosa neovisno 

kada je u toj godini prestao radni odnos, odnosno raskinut ugovor o radu ili budućim radom 

po osnovi sadašnjeg radnog odnosa 

b) primici po osnovi naknada, potpora, nagrada i drugog, koje poslodavac isplaćuje ili daje 

radnicima iznad propisanih iznosa 

c) plaća koju radniku umjesto poslodavca isplati druga osoba 
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d) naknada članu uprave i/ili izvršnom direktoru koji kao radnik u radnom odnosu obavlja 

određene poslove za poslodavca sukladno zakonu kojim se uređuju radni odnosi 

e) premije osiguranja koje poslodavci plaćaju za svoje radnike po osnovi životnog osiguranja, 

dopunskog, dodatnog i privatnoga zdravstvenog osiguranja, dobrovoljnoga mirovinskog 

osiguranja iznad propisanog iznosa i osiguranja njihove imovine 

f) svi drugi primici koje poslodavac isplaćuje ili daje radniku vezano uz radni odnos i odnos 

poslodavca i radnika bez obzira na oblik i način isplate ili temelja za isplatu, osim ako je ovim 

Zakonom drukčije uređeno 

2. poduzetnička plaća koja ulazi u rashod pri utvrđivanju poreza na dobit 

3. primici (plaća) fizičkih osoba izaslanih na rad u Republiku Hrvatsku po nalogu inozemnog 

poslodavca u tuzemna društva za rad u tim društvima 

4. primici (plaća) članova predstavničkih i izvršnih tijela državne vlasti i jedinica lokalne i 

područne (regionalne) samouprave koji im se isplaćuju za rad u tim tijelima i jedinicama i/ili 

5. naknade plaće osobama koje pružaju njegu i pomoć hrvatskim ratnim vojnim invalidima iz 

Domovinskog rata I. skupine, prema posebnom propisu. 

(2) Primicima po osnovi nesamostalnog rada smatraju se i: 

1. mirovine ostvarene na temelju prijašnjih uplata doprinosa za obvezno mirovinsko 

osiguranje 

2. mirovine koje isplaćuju osiguravatelji na temelju prijašnjih uplata poslodavca za dokup 

dijela mirovine svojim radnicima u vrijeme njihovog umirovljenja, ako su te uplate bile 

oslobođene oporezivanja 

3. mirovine koje se isplaćuju poduzetnicima koji su obavljali samostalnu djelatnost, 

poduzetnicima koji su plaćali porez na dobit i drugim osobama na temelju prijašnjih uplata 

doprinosa u propisano obvezno osiguranje, a koji su bili porezno dopustivi izdatak ili rashod 

i/ili 

4. mirovine rezidenata ostvarene u inozemstvu. 

 (3) Primicima u naravi smatraju se korištenje zgrada, prometnih sredstava, povoljnije kamate 

pri odobravanju kredita, dodjela ili opcijska kupnja vlastitih dionica po povoljnijim uvjetima i 

druge pogodnosti koje poslodavci i isplatitelji primitka, odnosno plaće iz stavaka 1. i 2. ovoga 

članka daju radnicima i fizičkim osobama koje ostvaruju primitke iz stavaka 1. i 2. ovoga 

članka. Primitkom po osnovi povoljnijih kamata smatra se razlika između ugovorene niže i 

stope kamate od 3% godišnje, osim kamata po kreditima koji se daju ili subvencioniraju iz 

proračuna, ali ne radnicima uprave. 

(4) Iznimno od stavka 1. ovoga članka, primicima od nesamostalnog rada (plaćom) ne 

smatraju se primici koje poslodavci i isplatitelji tih primitaka isplaćuju svojim radnicima i 

drugim fizičkim osobama koje ostvaruju primitke (plaću), i to: 

1. primici po osnovi autorskih naknada pod uvjetom da se autorske naknade isplaćuju na 

temelju ugovora o autorskim pravima i srodnim pravima sklopljenih između 

poslodavca/isplatitelja primitaka od nesamostalnog rada (plaće) i tih osoba za autorsko djelo i 

drugim uvjetima u skladu s propisima koji uređuju autorska i srodna prava te pod uvjetom da 
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autorsko djelo nije stvoreno radom u radnom odnosu izvršavajući svoje obveze prema 

ugovoru o radu, pravilniku o radu, kolektivnom ugovoru ili posebnom propisu 

2. primici po osnovi rada članova skupština i nadzornih odbora trgovačkih društava, upravnih 

odbora, upravnih vijeća i drugih njima odgovarajućih tijela drugih pravnih osoba, pod 

uvjetom da radnik istodobno nije član uprave ili izvršni direktor kod poslodavca ili isplatitelja 

te da je primitak ostvaren temeljem rada predstavnika radnika u organu poslodavca sukladno 

odredbama zakona kojim se uređuju radni odnosi i drugih posebnih propisa i/ili 

(5) Primici iz stavka 4. ovoga članka smatraju se drugim dohotkom prema članku 39. ovoga 

Zakona. 

(6) Radnicima, u smislu stavka 1. točke 1. ovoga članka, smatraju se i službenici, namještenici 

i druge osobe koje su u radnom odnosu, prema propisima koji uređuju radni odnos. 

 

Članak 24. 

(1) Kod dohotka od nesamostalnog rada predujam poreza obračunava, obustavlja i uplaćuje 

poslodavac i isplatitelj primitka ili plaće, odnosno mirovine ili sam porezni obveznik, 

prilikom svake isplate prema propisima koji važe na dan isplate. 

(2) Predujam poreza na dohodak od nesamostalnog rada obračunava se od porezne osnovice 

koju čini iznos svih primitaka od nesamostalnog rada ostvarenih tijekom jednog mjeseca, 

umanjen za izdatke prema članku 23. ovoga Zakona koji su uplaćeni i umanjen za iznos 

mjesečnog osobnog odbitka: za rezidenta u skladu s člankom 14. stavcima 3. i 4. ovoga 

Zakona, odnosno za nerezidenta u skladu s člankom 16. stavkom 1. ovoga Zakona, a na 

temelju porezne kartice iz članka 26. ovoga Zakona. 

(3) Predujam poreza na dohodak od nesamostalnog rada obračunava se po stopi od 24% od 

mjesečne porezne osnovice do visine 17.500,00 kuna te po stopi od 36% na poreznu osnovicu 

iznad 17.500,00 kuna. 

 (4) Na način propisan stavcima 1. - 3. ovoga članka, dužna je postupiti i inozemna 

organizacija, koja ne uživa diplomatski imunitet u Republici Hrvatskoj i službenici te 

organizacije sa sjedištem, odnosno prebivalištem u Republici Hrvatskoj pri isplati primitaka 

od nesamostalnog rada radnicima i fizičkim osobama koje ostvaruju te primitke. 

(5) Obračunani predujam poreza na dohodak od nesamostalnog rada iz stavaka 2. i 3. ovoga 

Zakona umanjuje se za 50% umirovljenicima po osnovi ostvarenog dohotka od mirovine ili 

poreznim obveznicima koji imaju prebivalište i borave na području jedinica lokalne 

samouprave razvrstanih u I. skupinu po stupnju razvijenosti prema posebnom propisu o 

regionalnom razvoju Republike Hrvatske i na području Grada Vukovara utvrđenog prema 

posebnom propisu o obnovi i razvoju Grada Vukovara. 

 

 

http://www.porezna-uprava.hr/hr_propisi/_layouts/in2.vuk.sp.propisi.intranet/propisi.aspx#id=cla55017
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Članak 36. 

 

(1) Porezni obveznik koji obavlja samostalnu djelatnost iz članka 29. ovoga Zakona može na 

vlastiti zahtjev plaćati porez na dobit umjesto poreza na dohodak ili je obvezan plaćati porez 

na dobit umjesto poreza na dohodak ako ispunjava zakonske uvjete za oporezivanje dobiti, na 

način i pod uvjetima propisanim zakonom kojim se uređuje porez na dobit. U slučaju 

supoduzetnišva ili drugog oblika zajedničkog dohotka pisani zahtjev podnose i potpisuju svi 

supoduzetnici. 

(2) Pisani zahtjev iz stavka 1. ovoga članka kojim se na vlastiti zahtjev traži promjena načina 

oporezivanja dostavlja se nadležnoj ispostavi Porezne uprave do kraja tekuće godine za iduću 

kalendarsku godinu. 

(3) Promjena načina oporezivanja na temelju podnesenog zahtjeva iz stavka 1. ovoga članka 

obvezuje poreznog obveznika sljedeće tri godine. 

(4) U opravdanim slučajevima i na temelju pisanog zahtjeva poreznog obveznika Porezna 

uprava može odobriti i kraći rok prelaska s plaćanja poreza na dohodak na porez na dobit i 

obratno, o čemu donosi rješenje. 

(5) Opravdanim slučajevima iz stavka 4. ovoga članka osobito se smatraju cjelovita promjena 

djelatnosti koju obavlja porezni obveznik te bitno izmijenjeni uvjeti (više od 50%), zbog kojih 

je porezni obveznik promijenio način oporezivanja. 

 

Članak 46. 

 

(1) Godišnji porez na dohodak utvrđuje se prema poreznoj osnovici iz članka 18. ovoga 

Zakona, a od utvrđenoga godišnjeg poreza odbijaju se iznosi plaćenog predujma poreza po 

svim iskazanim dohocima prema članku 13. ovoga Zakona te utvrđuje razlika za uplatu ili 

povrat poreza. 

 

(2) Iznosima plaćenog predujma poreza iz stavka 1. ovoga članka umirovljenika i poreznih 

obveznika koji imaju prebivalište i borave na području jedinica lokalne samouprave 

razvrstanih u I. skupinu po stupnju razvijenosti prema posebnom propisu o regionalnom 

razvoju Republike Hrvatske i na području Grada Vukovara utvrđenog prema posebnom 

propisu o obnovi i razvoju Grada Vukovara smatraju se obračunani predujmovi prema članku 

24. stavcima 2. i 3. ovoga Zakona u razmjernom djelu uplaćenog predujma utvrđenog 

sukladno članku 24. stavku 5. ovoga Zakona. 

 

(3) Obveznicima poreza na dohodak porez se utvrđuje poreznim rješenjem, osim ako je ovim 

Zakonom drukčije uređeno. 

 

(4) Porez na dohodak po godišnjoj poreznoj prijavi plaća se u roku od 15 dana od dana 

dostave rješenja poreznom obvezniku. Porezni obveznici koji obavljaju samostalnu djelatnost 

plaćaju porez na dohodak po godišnjoj poreznoj prijavi s danom podnošenja godišnje porezne 

prijave. 

 

http://www.porezna-uprava.hr/hr_propisi/_layouts/in2.vuk.sp.propisi.intranet/propisi.aspx#id=cla55023
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(5) Ako je porezni obveznik tijekom poreznog razdoblja platio veći predujam od poreza na 

dohodak utvrđenog rješenjem, više plaćeni porez vraća se poreznom obvezniku. Iznimno, 

poreznim obveznicima koji ostvaruju dohodak od samostalne djelatnosti iz članka 29. ovoga 

Zakona i poreznim obveznicima koji dohodak utvrđuju na način propisan za samostalne 

djelatnosti prema člancima 30. – 35. ovoga Zakona, više plaćeni porez vraća se na njihov 

zahtjev ili im se uračunava u predujam za iduće razdoblje. 

 

 

Članak 49. 

 

(1) Godišnju poreznu prijavu ne podnosi, u skladu s ovim Zakonom, porezni obveznik za: 

 

1. dohodak od imovine i imovinskih prava iz članaka 56. – 59. ovoga Zakona 

 

2. dohodak od kapitala iz članaka 64. – 69. ovoga Zakona 

 

3. dohodak od osiguranja iz članka 72. ovoga Zakona 

 

4. drugi dohodak po osnovi povrata doprinosa prema članku 75. ovoga Zakona 

 

5. drugi dohodak po osnovi razlike vrijednosti imovine i visine sredstava kojima je stečena 

prema članku 76. ovoga Zakona i 

 

6. dohodak koji se u poreznom razdoblju oporezuje u paušalnom iznosu prema članku 82. 

ovoga Zakona. 

 

(2) Godišnju poreznu prijavu ne podnose niti porezni obveznici na koje se primjenjuje 

poseban postupak utvrđivanja godišnjeg poreza. 

 

 

Članak 57. 

 

(1) Kod dohotka od imovine na temelju najma ili zakupa pokretnina i nekretnina priznaju se 

izdaci u visini 30% od ostvarene najamnine ili zakupnine. 

(2) Iznimno od članka 56. ovoga Zakona i stavka 1. ovoga članka, poreznom obvezniku koji 

ostvaruje dohodak od iznajmljivanja stanova, soba i postelja putnicima i turistima i 

organiziranja kampova porez na dohodak po osnovi obavljanja te djelatnosti utvrđuje se u 

paušalnom iznosu pod uvjetima i na način propisan člancima 61. i 82. ovoga Zakona.  

(3) Kod ostvarivanja dohotka od imovinskih prava izdaci se utvrđuju u visini stvarno nastalih 

izdataka, za koje porezni obveznik posjeduje uredne i vjerodostojne isprave. Izdaci se mogu 

priznati u izvješću koje porezni obveznik podnosi Poreznoj upravi najkasnije u roku od 15 

dana od dana isteka godine za koju se izvješće podnosi. 

(4) U slučaju iz stavka 3. ovoga članka, utvrđena porezna obveza plaća se u roku od 15 dana 

od dana dostave rješenja. 

(5) Ministar financija pravilnikom propisuje oblik i sadržaj izvješća o stvarno nastalim 

izdacima iz stavka 3. ovoga članka. 

 

http://www.porezna-uprava.hr/hr_propisi/_layouts/in2.vuk.sp.propisi.intranet/propisi.aspx#id=cla55050
http://www.porezna-uprava.hr/hr_propisi/_layouts/in2.vuk.sp.propisi.intranet/propisi.aspx#id=cla55055
http://www.porezna-uprava.hr/hr_propisi/_layouts/in2.vuk.sp.propisi.intranet/propisi.aspx#id=cla55076
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Članak 68. 

 

 (1) Dohotkom od kapitala iz članka 64. stavka 1. ovoga Zakona smatraju se i primici u naravi 

po osnovi udjela u dobiti članova uprave trgovačkih društava, a koje ostvaruju putem dodjele 

ili opcijske kupnje vlastitih dionica. 

(2) Dohodak od kapitala po osnovi opcijske kupnje dionica iz stavka 1. ovoga članka utvrđuje 

se kao razlika između tržišne vrijednosti dionice i opcijskim ugovorom utvrđene cijene 

dionica, ako je tržišna vrijednost viša u trenutku realizacije prava iz opcije. 

(3) Realizacijom prava iz opcije u smislu stavka 1. ovoga članka smatra se trenutak kupnje 

dionica društva od strane vlasnika opcije (članova uprave društva) ili trenutak prijenosa prava 

na kupnju dionica društva na treću osobu. 

(4) Dohodak od kapitala po osnovi opcijske kupnje vlastitih dionica utvrđuje se poreznom 

obvezniku koji je vlasnik opcije u trenutku realizacije prava iz opcije prema stavku 3. ovoga 

članka. 

(5) Primici po osnovi udjela u dobiti koje članovi uprave trgovačkih društava ostvaruju 

dodjelom vlastitih dionica tih društava utvrđuju se u visini tržišne vrijednosti ili razlike 

između tržišne vrijednosti dodijeljenih dionica i plaćene naknade, ako se dionice stječu uz 

djelomičnu naknadu. 

(6) Dohodak od kapitala prema ovom članku utvrđuje se samo ako vlastite dionice društva u 

trenutku dodjele tih dionica ili realizacije prava iz opcije kotiraju na burzi ili uređenim javnim 

tržištima u skladu s posebnim zakonom. Ako ovaj uvjet nije ispunjen po toj osnovi, utvrđuje 

se drugi dohodak iz članka 39.  ovoga Zakona. 

Članak 69. 

(1) Dohotkom od kapitala smatraju se i primici od dividendi i udjela u dobiti na temelju udjela 

u kapitalu. 

(2) Dohodak od kapitala ne utvrđuje se po osnovi dividendi i udjela u dobiti ako su dividende 

i ti udjeli iskorišteni za uvećanje temeljnog kapitala društva ili ako su ostvareni od ulaganja 

Fonda hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji te su namijenjeni i 

dijele se članovima tog fonda. 

Članak 70. 

 (1) Porez na dohodak od kapitala po osnovi kamata iz članka 65. ovoga Zakona 

obračunavaju, obustavljaju i uplaćuju isplatitelji istodobno s isplatom ili pripisom primitka 

kao porez po odbitku, po stopi od 12%. 

(2) Porez na dohodak od kapitala po osnovi izuzimanja imovine i korištenja usluga iz članka 

66. ovoga Zakona obračunavaju, obustavljaju i uplaćuju isplatitelji istodobno s isplatom 

primitka, kao porez po odbitku, po stopi od 36%. 

http://www.porezna-uprava.hr/hr_propisi/_layouts/in2.vuk.sp.propisi.intranet/propisi.aspx#id=cla55058
http://www.porezna-uprava.hr/hr_propisi/_layouts/in2.vuk.sp.propisi.intranet/propisi.aspx#id=cla55033
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(3) Porez na dohodak od kapitala po osnovi izuzimanja iz članka 66. ovoga Zakona plaća se 

po odbitku na način propisan stavkom 2. ovoga članka, i to do trenutka podnošenja prijave 

poreza na dobit. 

(4) Porezni obveznik – imatelj financijske imovine obvezan je porez na dohodak od kapitala 

po osnovi kapitalnih dobitaka iz članka 67. stavaka 1. i 2. ovoga Zakona, osim kapitalnih 

dobitaka po osnovi otuđenja udjela u kapitalu trgovačkog društva koji nisu prenosivi na tržištu 

kapitala u skladu s posebnim propisom, obračunati, obustaviti i uplatiti do posljednjeg dana 

mjeseca veljače tekuće godine za sve kapitalne dobitke ostvarene u prethodnoj godini 

umanjene za ostvarene kapitalne gubitke iz članka 67. stavka 11. ovoga Zakona po stopi od 

12%. 

(5) Porezni obveznik iz stavka 4. ovoga članka obvezan je voditi evidenciju istovrsne 

financijske imovine po metodi uzastopnih cijena (FIFO). 

(6) Evidencija iz stavka 5. ovoga članka za financijsku imovinu ostvarenu na inozemnom 

tržištu može se voditi u valuti stjecanja financijske imovine. 

(7) Iznimno od stavaka 4. i 5. ovoga članka, vođenje evidencije iz stavka 5. ovoga članka, 

utvrđivanje dohotka od kapitala te obračun poreza na dohodak od kapitala i izvješćivanje o 

istom može u ime i za račun poreznog obveznika – imatelja financijske imovine preuzeti 

investicijsko društvo i kreditna institucija koja obavlja investicijske usluge, aktivnosti i 

pomoćne usluge kako je određeno zakonom koji uređuje poslovanje na tržištu kapitala, 

subjekt za zajednička ulaganja, društvo za upravljanje, osoba koje temeljem ugovornog 

odnosa upravljaju financijskom imovinom poreznog obveznika, financijska organizacija ili 

institucionalni investitor (dalje u tekstu: financijski posrednik). 

(8) Iznimno od stavaka 4., 5. i 7. ovoga članka, porezni obveznik – imatelj financijske 

imovine može izabrati da Središnje klirinško depozitarno društvo d. d. (dalje u tekstu: SKDD) 

u njegovo ime i za njegov račun vodi evidenciju iz stavka 5. ovoga članka, utvrđuje dohodak 

od kapitala te obračunava porez na dohodak od kapitala i o istom izvješćuje Poreznu upravu 

za cjelokupnu financijsku imovinu. 

(9) U slučaju iz stavka 8. ovoga članka financijski posrednik odnosno sam porezni obveznik 

za imovinu ili sam porezni obveznik za kapitalne dobitke ostvarene u inozemstvu bez 

tuzemnog posrednika, osim kapitalnih dobitaka po osnovi otuđenja udjela u kapitalu 

trgovačkog društva koji nisu prenosivi na tržištu kapitala u skladu s posebnim propisom, 

dužni su dostavljati SKDD-u sve podatke bitne za utvrđivanje poreza na dohodak od kapitala 

po osnovi kapitalnih dobitaka iz članka 67. stavaka 1. i 2. ovoga Zakona, a osobito podatke o 

stanju istovrsne financijske imovine na početku i na kraju obračunskog razdoblja, kao i 

podatak o ostvarenim kapitalnim dobicima koji sukladno članku 67. stavku 8. ovoga Zakona 

ne podliježu oporezivanju. 

(10) Iznimno od stavka 9. ovoga članka, subjekti za zajednička ulaganja i upravitelji portfelja 

mogu dostavljati SKDD-u samo podatke o ostvarenim oporezivim kapitalnim dobicima i 

porezno priznatim kapitalnim gubicima u poreznom razdoblju. 

(11) Podaci iz stavaka 9. i 10. ovoga članka dostavljaju se SKDD-u tijekom poreznog 

razdoblja, a najkasnije do 15. siječnja tekuće godine za prethodnu godinu. Ako osobe 
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navedene u stavcima 9. i 10. ovoga članka nemaju podatak o ostvarenim kapitalnim dobicima 

koji sukladno članku 67. stavku 8. ovoga Zakona ne podliježu oporezivanju, dužni su to 

posebno navesti. 

(12) SKDD je dužan temeljem podataka iz stavaka 9. i 10. ovoga članka u ime i za račun 

poreznog obveznika – imatelja financijske imovine utvrditi dohodak od kapitala te obračunati 

porez na dohodak od kapitala po osnovi kapitalnih dobitaka po stopi iz stavka 4. ovoga 

članka. 

(13) SKDD je dužan o obračunu iz stavka 12. ovoga članka do 31. siječnja tekuće godine za 

prethodnu godinu obavijestiti poreznog obveznika – imatelja financijske imovine o svim 

podacima temeljem kojega je napravljen obračun, kao i o podacima o načinu i roku uplate 

obračunanog poreza na dohodak od kapitala po osnovi kapitalnih dobitaka. 

(14) Porezni obveznik – imatelj financijske imovine je obvezan porez na dohodak od kapitala 

po osnovi kapitalnih dobitaka prema obračunu iz stavka 12. ovoga članka uplatiti do 

posljednjeg dana mjeseca veljače tekuće godine. U istom roku SKDD je dužan Poreznoj 

upravi dostaviti propisano izvješće. 

(15) Ako porezni obveznik – imatelj financijske imovine osporava obračun iz stavka 12. 

ovoga članka može sam Poreznoj upravi dostaviti propisano izvješće u propisanom roku te 

priložiti evidenciju istovrsne financijske imovine po metodi uzastopnih cijena (FIFO), kao i 

ostalu dokumentaciju kojom se može dokazati stanje drugačije od stanja koje je utvrdila 

SKDD. 

(16) Porezna uprava će, nakon utvrđivanja činjeničnog stanja, a vezano uz izvješće poreznog 

obveznika iz stavka 15. ovoga članka, ili prihvatiti izvješće i o tome izvijestiti SKDD ili 

zaprimljeno izvješće odbiti rješenjem. 

(17) Porez na dohodak od kapitala po osnovi kapitalnih dobitaka od otuđenja udjela u kapitalu 

trgovačkog društva koji nisu prenosivi na tržištu kapitala u skladu s posebnim propisom iz 

članka 67. stavka 1. ovoga Zakona porezni obveznik plaća prema rješenju Porezne uprave u 

roku od 15 dana od dana dostave rješenja, po stopi od 12%. Otuđenje financijske imovine po 

osnovi udjela u kapitalu porezni obveznik obvezan je prijaviti nadležnoj ispostavi Porezne 

uprave najkasnije u roku od osam dana od dana otuđenja. 

(18) Porez na dohodak od kapitala po osnovi dodjele ili opcijske kupnje vlastitih dionica iz 

članka 68. ovoga Zakona plaća se po odbitku, po stopi od 24%. 

(19) Porez na dohodak od kapitala po osnovi primitaka od dividendi ili udjela u dobiti na 

temelju udjela u kapitalu iz članka 69. ovoga Zakona plaća se po odbitku, po stopi od 12%. 

(20) Porez na dohodak od kapitala po osnovi primitaka od dividendi i udjela u dobiti na 

temelju udjela u kapitalu iz članka 69. ovoga Zakona oporezuje se pri isplati na način 

propisan stavkom 9. ovoga članka. 

(21) Ministar financija pravilnikom propisuje oblik i sadržaj evidencije iz stavka 5. ovoga 

članka te način provedbe ovoga članka. 

Utvrđivanje poreza na dohodak od drugog dohotka po osnovi razlike vrijednosti imovine i 

visine sredstava kojima je stečena  
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Članak 72. 

(1) Dohotkom od osiguranja smatraju se uplaćene i porezno priznate premije ugovora 

životnog osiguranja s obilježjem štednje i dobrovoljnoga mirovinskog osiguranja, a u slučaju 

otkupa polica životnog i dobrovoljnoga mirovinskog osiguranja ili prestanka osiguranja 

dohotkom se smatra obračunani iznos za isplatu po ugovoru osiguranja, ako je manji od 

ukupnih uplaćenih i porezno priznatih premija osiguranja. 

(2) Pri utvrđivanju dohotka prema stavku 1. ovoga članka ne priznaju se izdaci. 

(3) Uplaćene premije osiguranja od kojih se utvrđuje dohodak od osiguranja iskazuju se s 

valutnom klauzulom i u trenutku isplate osigurane svote preračunavaju u kunsku 

protuvrijednost primjenom srednjeg tečaja Hrvatske narodne banke na dan isplate. 

(4) Dohotkom od osiguranja smatraju se i primici u visini uplaćenih premija dobrovoljnoga 

mirovinskog osiguranja, a koje su bile oslobođene od plaćanja poreza na dohodak sukladno 

članku 9. točki 18. ovoga Zakona te su poslodavcu ili osobno poreznom obvezniku koji 

obavlja samostalnu djelatnost iz članka 29. ovoga Zakona bile porezno priznati rashod, 

odnosno izdatak. 

 

Članak 76. 

(1) Drugim dohotkom smatra se primitak utvrđen kao razlika između vrijednosti stečene 

imovine i značajnih izdataka učinjenih osobito za luksuz, zabavu i razonodu s jedne strane 

(dalje u tekstu: stečena imovina) i dokazane visine sredstava za njezino stjecanje i stjecanje 

tih izdataka s druge strane. 

(2) Drugi dohodak iz stavka 1. ovoga članka utvrđuje se na način propisan člancima 88. i 89. 

ovoga Zakona. 

 

Članak 78. 

 (1) Porez na dohodak od drugog dohotka iz članka 76. ovoga Zakona obračunava Porezna 

uprava po stopi od 36%. 

(2) Obračunani porez na dohodak iz stavka 1. uvećava se za 50%. 

(3) O utvrđenom i obračunanom porezu na dohodak iz stavka 2. ovoga članka Porezna uprava 

donosi porezno rješenje. 

(4) Porezni obveznik kojem je utvrđen i obračunan drugi dohodak iz stavka 1. ovoga članka 

obvezan je isti uplatiti u roku od 15 dana od dana dostave poreznog rješenja iz stavka 3. 

ovoga članka. 
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Članak 80. 

 

(1) Pri utvrđivanju oporezivog dohotka iz članka 12. stavka 7. ovoga Zakona, odredbe 

međunarodnih ugovora koji su sklopljeni i potvrđeni u skladu s Ustavom Republike Hrvatske, 

a koji su na snazi, imaju prednost pred odredbama tuzemnog Zakona.  

(2) Porez koji je rezident platio u inozemstvu temeljem inozemnog dohotka uračunat će se u 

tuzemni porez na dohodak za svaki pojedinačni inozemni dohodak zasebno, osim ako je ovim 

Zakonom drukčije uređeno. 

(3) Porez plaćen u inozemstvu može se uračunati samo na temelju potvrde inozemnog 

poreznog tijela ili za to ovlaštene osobe o uplaćenom porezu u inozemstvu. 

(4) Iznimno od stavka 2. ovoga članka, porez koji je rezident platio u inozemstvu temeljem 

inozemnog dohotka neće se uračunati u tuzemni porez na dohodak ako isti nije plaćen u 

inozemstvu u skladu s odredbama međunarodnog ugovora, ako je međunarodni ugovor u 

primjeni. 

(5) Uračunavanje inozemnog poreza u tuzemni porez na dohodak obavlja se u godišnjem 

obračunu poreza putem podnesene godišnje porezne prijave odnosno u posebnom postupku 

utvrđivanja godišnjeg poreza na dohodak te u slučaju konačnog oporezivanja putem 

podnesenog  izvješća iz članka 81. stavka 4. ovoga Zakona. 

 

Članak 91. 

 (1) Novčanom kaznom od 10.000,00 do 50.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj pravna 

osoba: 

1. poslodavac, isplatitelj primitka od nesamostalnog rada, odnosno mirovine, koji u 

propisanom roku ne uplati ili uplati manji predujam poreza na dohodak od nesamostalnog 

rada (članak 24. stavak 1., članak 25. stavak 5. i članak 81. stavak 1.) 

2. inozemna organizacija koja ne uživa diplomatski imunitet u Republici Hrvatskoj, sa 

sjedištem u Republici Hrvatskoj, koja u propisanom roku ne uplati ili uplati manji predujam 

poreza na dohodak od nesamostalnog rada (članak 24. stavak 4.) 

3. Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje, koji u propisanom roku ne uplati ili uplati manji 

predujam poreza na dohodak od nesamostalnog rada (članak 25. stavak 1.) 

4. poslodavac, odnosno isplatitelj primitka od nesamostalnog rada u naravi, koji u propisanom 

roku ne uplati ili uplati manji predujam poreza na dohodak od nesamostalnog rada (članak 25. 

stavak 3.) 

5. koja Poreznoj upravi na propisanom obrascu ne dostavi ili ne dostavi u roku podatke o 

isplaćenim primicima i uplaćenom porezu na dohodak i prirezu (članak 27. stavak 1., članak 

41. stavak 1., članak 63. stavak 1., članak 70. stavci 7. i 14., članak 74. stavak 1., članak 81. 

stavci 1. i 4. i članak 85. stavak 5.) 
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6. isplatitelj primitka od kojeg se utvrđuje drugi dohodak, koji u propisanom roku ne uplati ili 

uplati manji porez na dohodak od drugog dohotka (članak 40. stavak 2.) 

7. koja za svoje radnike i fizičke osobe iz članka 21. ovoga Zakona ako ne izvrši godišnji 

obračun poreza na dohodak od nesamostalnog rada (članak 47. stavak 1.) 

8. isplatitelj primitka od kojeg se utvrđuje dohodak od imovinskih prava, koji u propisanom 

roku ne uplati ili uplati manji porez na dohodak od imovinskih prava (članak 62. stavak 2.) 

9. isplatitelj primitka od kojeg se utvrđuje dohodak od imovine po osnovi posebnih vrsta 

imovine, koji u propisanom roku ne uplati ili uplati manji porez na dohodak od imovine 

(članak 62. stavak 6.) 

10. isplatitelj primitka od kojeg se utvrđuje dohodak od kapitala, koji u propisanom roku ne 

uplati ili uplati manji porez na dohodak od kapitala (članak 70. stavci 1., 2. i 19.) 

11. isplatitelj primitka od kojeg se utvrđuje dohodak od osiguranja, koji u propisanom roku ne 

uplati ili uplati manji porez na dohodak od osiguranja (članak 73. stavak 1.) 

12. koja isplatu primitaka fizičkim osobama ne obavlja na njihov žiroračun kod banke, a 

iznimno na njihov tekući račun kod banke u skladu s posebnim propisima (članak 86. stavak 

1.). 

(2) Novčanom kaznom od 5000,00 do 30.000,00 kuna kaznit će se fizička osoba obrtnik i 

osoba koja obavlja drugu samostalnu djelatnost za prekršaj iz stavka 1. točaka 1. i 4. – 12. 

ovoga članka koji je počinila u vezi s obavljanjem njezina obrta ili samostalne djelatnosti. 

(3) Novčanom kaznom od 2000,00 do 20.000,00 kuna za prekršaje iz stavka 1. točaka 1., 4. i 

5. ovoga članka kaznit će se fizička osoba. 

(4) Novčanom kaznom od 2000,00 do 10.000,00 kuna kaznit će se i odgovorna osoba u 

pravnoj osobi za prekršaje iz stavka 1. ovoga članka. 

 


